

總題：追求主話以裝備真理

第二篇 藉讀經得著活的基督

讀經：

詩歌：586 首

約 1:1~2 太初有話，話與神同在，話就是神。這話太初與神同在。

約 5:39~40 你們查考聖經，因你們以為其中有永遠的生命，為我作見證的就是這經。然而你們不肯到我這裏來得生命。

西 3:16 上 當用各樣的智慧，讓基督的話豐豐富富的住在你們裏面，

綱目：

壹 聖經是神寫的話，基督是神活的話。聖經需要基督來充實，作內容；基督也需要聖經來啟示，作發表——約一 1~2。

貳 作為神活話的律法對於祂所愛之尋求者的功用：

一 我們若要享受神的律法作為神活話的功用，我們必須是因愛而尋求祂的人——詩一一九 127。

二 作為神活話之律法的功用，乃是一位活人位的作為和行動——詩一一九。

參 讓基督的話，豐豐富富的住在你們裏面——西三 16。

基督在聖經裏

若是有人問我：『你們所傳的基督究竟在哪裏？』我就要明明的告訴他，基督就在聖經裏。你要認識基督，就必須讀聖經；要碰著基督，就必須到聖經這裏，因為基督就在聖經裏。聖經是神的話，基督也是神的話；聖經是神寫的話，基督是神活的話。聖經這本寫的話，若是沒有基督這活的話作內容，作實際，就全是死的字句，全是空洞的。反過來說，基督這活的話，若沒有聖經這寫的話來描述、說明，也是非常的渺茫，令人難以領會。所以，聖經需要基督來充實，作內容；基督也需要聖經來啟示，作發表。聖經和基督，基督和聖經，二者是不可分的。（神如何來作人的享受，第八篇）

神的話是基督

約翰一章一至二節說，『太初有話，話與神同在，話就是神。這話太初與神同在…。』（『道』也可譯作『話。』）這告訴我們，神的兒子就是這個話，基督就是神的話。所以我們必須看見，話語的職事就是神兒子的職事。你用神的話來服事召會，意思就是你用神的兒子來服事召會。作話語的執事，就是以話語來服事人。這個話不只是話而已，這個話是一個人，這個話是基督自己。所以，以話語來服事人，也就是以神的兒子來服事人。

神的話乃是基督。聖經不光是一本書，不光是叫人從這幾頁得著一個道理，從那一頁得著一個教訓。這本書（聖經）如果離開了那個人（基督），這本書就是死的。聖經在一個範圍裏面是一本書，在另一個範圍裏面是基督自己。如果一個人只是在前一個範圍裏面，只看見這是一本書，這一個人就不能作神話語的執事。他只能以道理、真理、教訓來服事人，他沒有法子以基督來服事人。只有在另一個範圍裏，才能以基督來服事人。

馬可五章裏那個患血漏女人得醫治的故事告訴我們，那麼多的人在那裏擠主耶穌，可是沒有一個人摸祂。只有一個患血漏的女人雜在眾人中間摸耶穌的衣裳，意思說，我如果能摸祂的衣裳，就必痊癒…許多人擠著主耶穌，他們沒有甚麼改變，惟有摸著主耶穌的那一個人，

立刻在她身上起了變化。所以，主今天就是站在你旁邊，你就是擠著祂的身體也沒有用。拿撒勒人耶穌不是擠著能認識的，擠的人不能認識祂。惟獨有一個人，有信心，有意識，一摸祂的衣裳，就認識祂是誰。這是拿撒勒人耶穌，但這又是神的兒子。

在這裏有同樣的原則：擠聖經的人多得很，但是摸著神兒子的人不多。你從拿撒勒人耶穌能摸著神的兒子，你從聖經也能摸著神的兒子。許多人的困難，就是只看見聖經，而沒有摸著神的兒子。我們怕，我們把拿撒勒人耶穌帶到人面前，不過是把肉體裏的拿撒勒人耶穌帶到人面前；我們也怕，我們把聖經拿到人面前，不過是把一本書拿到人面前…有人擠這一本聖經，這本書不給他東西，像拿撒勒人耶穌不給他東西一樣。但是，有的人裏面蒙了光照，也碰著了這一本書裏面神的兒子。主所說的話，就是靈，就是生命；你碰著這一個，你就碰見有一個話語的職事。不是單單把一本書擺在人面前，乃是把這本書擺在人面前的時候，也把神的兒子擺在人的面前了。話語的執事，乃是在用神的話服事人的時候，同時也用神的兒子服事人。

但是，有的人只認識歷史上的耶穌，根本不認識神的兒子。有許多讀聖經的人，只從聖經裏看見歷史上的耶穌，他們沒有碰著聖經裏面神的兒子。聖經不只是一本書，就如耶穌不只是一個人一樣。聖經裏面有基督。如果人只碰著一本書，而沒有碰著神的兒子，這就沒有話語的職事。…你看見這個不同麼？有兩個不同的世界。擠是在一個世界裏，摸又是在另一個世界裏。在擠的世界裏，一點用處都沒有；在摸的世界裏，所有的病都得著醫治，所有的難處都得著解決。在一個世界裏，可以有博學的人，他明白聖經，明白道理，明白真理。但是，在另外一個世界裏，就遇見光，遇見啟示，遇見聖靈的膏油。弟兄們，你看見麼？有兩個不同的世界。在那一個世界裏，乃是字句的教師；在這一個世界裏，乃是神話語的執事。（神話語的職事，第八篇）

作為神活話的律法對於祂所愛之尋求者的功用

詩篇一百一十九篇十三節說到『你口中…的典章』，七十二節說到『你口中的訓言』，而八十八節說到『你口中的法度』。這些經節指明律法出自神的口。作為神活的話，律法乃是聖氣，就是神的呼出。再者，我們若要享受神的律法作為神活話的功用，我們必須是神所愛的尋求者，就是那些因愛而尋求祂的人。我們若是不認為神的律法就是神的呼出，而且不愛慕尋求祂，我們就不會經歷律法積極的功用。我們可以讀律法上的話，但我們不會因律法而得著神之所是的供應，而且律法不會以積極的方式在我們裏頭作工。換言之，我們不會經歷神的律法作為神活話的功用。

詩篇一百一十九篇所啟示作為神活話之律法的全部功用，乃是一位活人位的作為和行動。但我們讀這話的時候，如果沒有接觸主，這話在我們的經歷中，就不會起這樣的作用。事實上，不是這話有這些功能；乃是神自己以某些方式運行。我們藉著這話接觸這活的人位，並且被祂注入，被祂飽和，使祂成為我們的生命，和我們的全人。祂在我們的經歷中起作用，賜給我們生命與亮光，並扶持我們，堅立我們，安慰我們。

神話語的功用

賜人亮光和生命

我們已經指明，神的話賜給我們光。它也賜給人生命。（一一九 25，50，107，154。）你若仔細讀詩篇一百一十九篇，你會注意到救活這個詞用了許多次。繙成救活的希伯來字，和希臘字一樣，意思是賜人生命。神的話賜給我們光；然後它將我們救活，使我們活過來，賜給

我們生命。故此，我們憑這活的話而活；那就是說，我們憑著神自己而活。

甦醒人的魂，快活人的心

神的話另一個功用是甦醒人的魂，快活人的心。(詩十九 7~8。)我們不僅需要因神的話活過來，也需要因它而甦醒，尤其是在我們下沉，受壓或鬱悶的時候更當這樣。你一天工作下來，也許就落在撒但的壓制之下，需要復甦。你下班回家的途中，要抽出時間來讀主的話，禱告主的話，並歌唱主的話。你會發現這話會甦醒你的魂，並使你的心快活。

帶來救恩

神的話也帶給我們救恩。(詩一一九 41，170。)我們每一天，甚至每一刻都需要救恩。神活的話帶給我們神即時和常時的救恩。

堅立，安慰，滋養

神的話使我們堅立，(28，)安慰我們，(76，)並滋養我們。(103。)作詩的人說，神的話在他上膛何等甘美。在他口中比蜜更甜。這指明他得著了這話的滋養。

扶持，保守，使人有盼望

當神的話滋養我們，它就扶持我們。這話使我們得到支持。它也保守我們，並使我們有盼望。(116~117，49。)當我們經歷這活話的功用，我們就不會沒有盼望。反之，我們在凡事上都有盼望。在腓立比一章二十節，保羅能說出他的切慕和盼望。

使我們享受神作我們的分

神的話也使我們享受神作我們的分。(57。)我們若要在神的話中，享受基督作我們的分，我們不僅該研讀這話，也該藉著禱告、歌唱、頌讚、感謝，以活的方式來取用這話。

使我們享受神的面

藉著神的話，我們享受神的面，(58，)以及祂臉上的光照。(135。)以色列人在西乃山下恐懼戰兢的時候，摩西卻在山頂上享受主的面光。我們的光景該是摩西在山頂上的光景，而不是以色列人在山下的光景。我們該在山頂上，在神臉面的光照之下。

使我們享受神作我們的藏身之處和盾牌，並享受神的幫助和善待

藉著神的話，我們可以享受神作我們的藏身之處和盾牌，(114，)也享受神的幫助和善待。(175，65。)神在每一方面都善待我們。祂的眷顧是可領略的；祂應付我們一切的需要。即使祂的責備也是祂善待的一方面。如果我們以活的方式進入祂的話裏，我們就要享受祂的善待。

使人有智慧並且通達

詩篇一百一十九篇九十八節說：『你的命令常存在我心裏，使我比仇敵有智慧。』九十九節說：『我比我的師傅更通達，因我思想你的法度。』這些經文說出神的話使我們有智慧。我們愈進入這話中，我們就愈有智慧。

賜人精明和知識

神的話也賜給我們精明和知識。(66。)今天許多基督徒缺乏鑑別力。他們就像那些分不清拇指和食指的人一般。我們必須有非常的鑑別力。神的話賜給我們所需要的精明和知識。

保守我們不犯罪，不走一切的邪路

十一節說：『我將你的話藏在心裏，免得我得罪你。』根據這一節，神的話保守我們不犯罪。這話也禁止我們的腳走一切的邪路。(101。)

保守我們不絆腳，使我們的腳步穩當，並使我們勝過罪孽

神的話也保守我們不絆腳，(165，)使我們的腳步穩當，並使我們勝過罪孽。(133。)沒有甚麼罪會轄制我們。反之，我們要征服一切的惡事，因神的話使我們成為征服者，得勝者。(出埃及記生命讀經，第五十八篇)

把基督的話豐豐富富的存在心裏

我們特別要問一問少年的弟兄姊妹，你每天到底讀了多少神的話？你到底把神的話讀了一遍沒有？我們在屬靈的追求上，也很容易好高騖遠，而忽略了這些基本的功課。如果你到今天，對於神的話還沒有好好的從起頭到末了讀過一遍，不過是這裏翻一下，那裏翻一下，那我們就要勸你把你的讀經方法改變一下。你要好好的有一個計畫來讀聖經。總得每天劃出一定的時間，將神的話從起頭到末了好好的讀過。我們無論讀甚麼書，如果隨便的這裏翻一點，那裏翻一點，那就不能有多少收穫。讀聖經更不能這樣讀，總要從起頭到末了好好的讀過去；從創世記讀到瑪拉基書，要從起頭到末了讀下去，從馬太福音讀到啟示錄，也從起頭到末了讀下去。要有安排、有計畫的讀。不然的話，你就再過十年，恐怕在神的話語上還是很貧窮。

讀聖經需要用各種方法來讀，這樣一卷一卷從頭至尾的讀下去，是最初步的讀法。此外還有一種讀法，也是一個基督徒一開始就需要實行的。這一種讀法就是早晨起來讀聖經。在早晨讀聖經，不要像平常那樣一口氣的讀下去。你要一面讀，一面默想，一面禱告。你讀了一句兩句，或者一節兩節，你就起首禱告。千萬不要一直讀下去，要禱告，要將禱告調和在讀聖經裏面。這種禱告也用不著像平常那樣說奉主耶穌的名，說阿們。你就是把讀經和禱告調在一起。你從聖經裏讀神的話，同時在禱告裏和神說話。你把神的話攤開在神的面前，你讀給自己聽，也讀給神聽。你一面讀，一面禱告。你不是快快的讀，你是在那裏細細咀嚼。這樣，你就能從聖經裏得著餵養。

這樣一面讀，一面禱告，學習在神面前來讀神的話，就漸漸叫我們摸著聖經裏頭的靈，也叫我們發現我們這個人的情形和聖經裏頭的靈差得很多。…你讀神的話，如果摸不著這裏面的靈，你就不覺得這裏面有甚麼東西。如果你一面讀，一面禱告，你的心專一的向著神，你的靈向神打開，你就能讀到聖經裏頭去，聖經在你就不再是那麼枯燥無味，而是滿有生命的糧食，你一面讀牠，你也一面喫牠。

除了早晨這樣的讀經以外，在其餘的時候，也要抽出工夫來讀。聖經總要經常讀、多讀、熟讀、細讀、有計畫的讀，這樣，纔能把神的話豐豐富富的存在心裏。…讀經是基督徒所不可少的。少年的弟兄姊妹，首先要養成早起讀經的習慣。我們相信，這一種讀經對於生命的長進是最有益處的。這樣的讀經，能在我們身上看見神的話有能力。弟兄姊妹，我們要喫神的話。早晨一面禱告，一面讀經，這就是喫神的話。求主拯救我們脫離靈性上的貧窮，拯救我們脫離在祂話語上的貧窮，叫我們有豐富的神的話語存在心裏，叫我們天天從神的話語裏得著生命的供應。(十二籃，第五輯)

實行與操練：

- 一 操練有計畫並規律地讀聖經，特別是建立早晨享受主話的習慣。
- 二 操練在讀經時運用靈來接觸主自己，並把讀經中的亮光和感動記錄下來，為著申言供應基督。